
 
Kleine Anfrage 
Marion Schardt-Sauer (Freie Demokraten) und Moritz Promny (Freie Demokraten) 
vom 05.06.2023 
Personalplanung der Ministerien – Maßvoll oder maßlos 
und  
Antwort  
Minister des Innern und für Sport 
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 
In den vergangenen beiden schwarz-grünen Legislaturperioden ist der Personalbestand in den Ministerien um 
mehr als 1.000 Stellen angewachsen, wobei der Großteil dieser Stellen für Beamte geschaffen wurde. Trotz 
dieser Zunahme ist für die Bürgerinnen und Bürger keine spürbare Steigerung des Nutzens festzustellen. An-
gesichts dieser Situation stellt sich daher die Frage, welche konkreten Planungen die Landesregierung verfolgt, 
um den Personalkörper vor Ende dieser Legislaturperiode weiter auszubauen. 
 
Vorbemerkung Minister des Innern und für Sport: 
Die Fragestellungen 1 und 2 werden unter der Prämisse beantwortet, dass die Fragesteller für den 
abgefragten Zeitraum Auskunft über neu geschaffene Stellen im Sinne des Haushaltsplans  
begehren. Der Beantwortungszeitpunkt ist grundsätzlich der Eingang der Kleinen Anfrage. Zu 
diesem Zeitpunkt waren die zur vollständigen Beantwortung der Frage 3 notwendigen Fest- 
stellungen für geplante Beförderungen im Beförderungsmonat Oktober 2023 noch nicht getroffen, 
sodass die Frage insoweit nicht beantwortet werden kann.  
 
Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage im Einvernehmen mit 
dem Chef der Staatskanzlei, der Ministerin für Bundes- und Europaangelegenheiten und Bevoll-
mächtigten des Landes Hessen beim Bund, der Ministerin für Digitale Strategie und Entwicklung, 
dem Minister der Finanzen, dem Minister der Justiz, dem Kultusminister, der Ministerin für 
Wissenschaft und Kunst, dem Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen, der  
Ministerin für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz und dem Minister 
für Soziales und Integration wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie viele unbefristete Neueinstellungen wurden in den Ministerbüros in 2023 vorgenommen oder 

sind noch geplant? 
 
In dem Ministerium des Innern und für Sport, dem Ministerium für Umwelt, Klimaschutz, Land-
wirtschaft und Verbraucherschutz sowie dem Ministerium für Soziales und Integration wurde in 
den Ministerbüros jeweils eine neue Stelle im Sinne des Haushaltsplans neu geschaffen.  
 
 
Frage 2.  Wie viele Neueinstellungen sind in den Ministerien seit April 2022 vorgenommen worden und sind 

bis zum 08.10.2033 geplant? Bitte aufschlüsseln nach Abteilungsleiter, Leiter Ministerbüro, Refe-
ratsleiter und Referenten. 

 
Frage 3. Wie viele Beförderungen sind in den Ministerien seit April 2022 vorgenommen worden und sind 

bis zum 08.10.2023 geplant? 
 
Die Fragen 2 und 3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.  
Zur Beantwortung der Fragen wird auf die Vorbemerkung sowie auf die beigefügte Anlage ver-
wiesen. 
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Frage 4. Wie viele Sprungbeförderungen sind in den Ministerien seit April 2022 vorgenommen worden und 
sind bis zum 08.10.2023 geplant? 

 
Im Ministerium für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz gab es im  
abgefragten Zeitraum zwei Sprungbeförderungen. Ergänzend wird auf die Vorbemerkung ver-
wiesen. 
 
 
Wiesbaden, 14. November 2023  

Peter Beuth 
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